

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миллера С. В.

«Безопасность urgentных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Благодаря современным достижениям анестезиологии и хирургической техники преклонный возраст в последние годы не рассматривается в качестве самостоятельного противопоказания к оперативному лечению. Вместе с тем, полиморбидность пациентов старших возрастных групп, а следовательно, и увеличенная степень операционного риска неизбежно создают вопросы переносимости хирургических вмешательств. Эффективному использованию способов и приемов уменьшения операционной травмы в пожилом и старческом возрасте препятствуют как увеличенная частота осложнений основной патологии, так и дефицит ориентированных на пожилых больных алгоритмов диагностики и лечения, что определяет актуальность настоящего исследования.

Научная новизна исследования заключается в сравнительной оценке безопасности малоинвазивных вариантов выполнения холецистэктомии из минидоступа, в том числе с использованием оригинальных инструментов (прижимного устройства, опорного кольца и ранорасширителя), традиционной видеолапароскопической и изопневматической безгазовой по поводу деструктивных форм острого холецистита у пациентов пожилого и старческого возраста. Автором научно обоснован дифференцированный подход к выбору одно- и двухэтапной тактики хирургического лечения больных желчнокаменной болезнью, осложненной острым холециститом, холангиолитиазом и механической желтухой, в пожилом и старческом возрасте с использованием оригинального инструментария и ограничением показаний к ретроградным транспапиллярным эндоскопическим вмешательствам. Впервые доказана возможность, изучены механизмы позитивного влияния на частоту неспецифических системных и поздних (септических) осложнений тяжелого острого панкреатита у больных старших возрастных групп посредством сочетанного использования изопневматической безгазовой лапароскопической санации и периоперационной продленной эпидуральной анальгезии.

Несомненна практическая значимость исследования. Разработанные автором рекомендации конкретны, доступны для практического использования и могут стать основой в улучшении результатов хирургического лечения больных пожилого и старческого возраста с осложненными формами острого холецистита, острого панкреатита. Достоверность результатов исследования определяется обширным объемом клинических наблюдений, применением высокоинформативных методов лабораторного и инструментального исследования, статистического анализа, использованием унифицированных международных систем оценки безопасности хирургических вмешательств.

Основные положения исследования соответствуют специальности 14.01.17 – хирургия. Автореферат изложен логично и последовательно. Выводы и

практические рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы анализом результатов работы. По теме диссертации автором зарегистрированы 4 патента РФ на полезные модели и изобретения, опубликованы 60 печатных работах, в том числе 2 монографии и 22 статьи в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Миллера Сергея Владимировича «Безопасность urgentных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, отвечает требованиям пункта 25 Положения о порядке присуждения ученых степеней. На основании анализа автореферата можно сделать заключение о том, что представленное диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой, посвященной решению социально значимой проблемы улучшения результатов хирургического лечения больных старших возрастных групп с осложненными формами острого холецистита, острого панкреатита.

По актуальности, уровню проведенных исследований и значимости полученных результатов диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующая кафедрой хирургических болезней
факультета последипломного образования
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
"Амурская государственная медицинская академия"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.01.17 – хирургия)

/Олифирова Ольга Степановна/

«09» февраля 2016 г.

675000 Амурская область, г. Благовещенск, ул. Горького 95,
тел. 8 (4162) 429743,
E-mail: olif.oc@mail.ru.

Подпись О.С. Олифиновой заверяю:

